
În contextul preţuirii deosebite ce o acordă partidul şi statul nostru ştiinţelor 
sociale şi politice, cu precădere istoriei, creşterii şi valorificării patrimoniului 
cultural naţional, evidenţierii trecutului poporului român în lumina prezentului 
socialist, muzeelor le revine sarcina de a investiga şi păstra valorile trecutului, 
de a valorifica în scop educativ mărturiile vieţii materiale şi spirituale ale civi
lizaţiei româneşti din cele mai vechi timpuri pînă astăzi. 

Colectivul Muzeului judeţean Călăraşi, conştient de importanţa acordată 
de secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, istoriei patriei, 
sem ni ficaţiilor şi învăţăminte/ar desprinse din eN.stenţa milenară a poporului, 
din lupta sa pentru libertate, independenţă şi .progres, se străduieşte, in prezent, 
să aducă o contribuţie substanţială la valorificarea moştenirii culturale, la 
educarea materialist-ştiinţifică şi patriotică a oamenilor muncii din judeţul 
nostru. Roadele activităţii muzeogra fi lor, ale cercetătorilor care au studiat 
diverse aspecte ale culturii materiale şi spirituale din zona Călăraşilor, adesea, 
elemente de cunoaştere ştiinţifică aprofundată a diferitelor momente ale trecu
tului, devin veritabile instrumente de emulaţie spirituală, de educaţie patriotică 
şi civică. 

Apelul adresat de tovarăşul Nicolae Ceauşescu la cel de-a/ Il-lea Congres 
al Educaţiei Politice şi Culturii Socialiste de a face din cunoaşterea şi valorificarea 
istoriei patriei o forţă vie, in acţiune, capabilă să contribuie la ridicarea nive
lului de conştiinţă, a maselor, la mobilizarea intregului potenţial uman al ţarii 
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în opera vastă de edificare a societăţii socialiste îi stimulează permanent pe 
cercetătorii noştri şi îi angajează în mod plenar. Deosebit de preţioase s înt 
pentru noi indicaţiile tovarăşului Nicolae Ceauşescu de la Plenara lărgită a C.C. 
al P.C.R. din 1-2 iunie 1982, privind elaborarea istoriei patriei noastre întocmai 
ca şi cele de la Consfătuirea pe problemele muncii organizatorice şi politica
ideologice din august 1983. Necesitatea de a intensifica activitatea de cercetare 
a istoriei poporului român în spiritul concepţiei materialist-dia/ectice şi istorice, 
redînd, pe baza datelor, a documentelor, a realităţii - viaţa, munca şi lupta 
maselor populare din cele mai vechi timpuri pînă în anii construcţiei socialiste, 
imperativul realizării unei istorii unice şi unitare evidenţiind, în lumina adevă
rului (bazat pe fapte şi documente), atît rolul claselor sociale, al poporului, 
c ît şi al diferiţi/ar conducători ai statului şi personalităţilor politice, ştiinţifice 
şi culturale, constituie ţelul de zi cu zi al celor care, în muzeele noastre, 
slujesc valorile istoriei şi creaţiei poporului român de ieri şi de azi. În acelaşi 
spirit, Raportul prezentat de tovarăşul Nicolae Ceauşescu la tribuna ce/eui de-al 
Xlii-lea forum al comuniştilor subliniază cerinţa intensificării eforturilor insti
tuţiilor muzea/e pentru dezvoltarea spiritului revoluţionar, al patriotismului 
şi internaţiona/ismului militant în r îndul oamenilor muncii. 

Acest prim volum de studii şi comunicări privind probleme ale istoriei 
culturii la Dunărea de Jos reprezintă un răspuns firesc la dezideratele puse 
în faţa noastră de partid, constituind o înmănunchiere de contribuţii la cunoaş
terea trecutului acestei zone în cadrul istoriei unice şi unitare a poporului român. 
ln acest sens, nu puţine studii supun atenţiei şi aprofundează mai ales 
probleme ale istoriei şi culturii de pe meleagurile Că/ăraşilor. 

Avînd ferma convingere că lucrările cuprinse în acest volum aduc contri
buţii noi şi date inedite cu privire la istoria noastră, a românilor ce au vieţuit 
dintotdeauna pe malurile Dunării, mulţumim tuturor celor care au contribuit 
la apariţia primei publicaţii a Muzeului judeţean Călăraşi. 
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